

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICIÓN
DE LA NOCHE

Noticias y telegramas
de la noche anterior y de todo el día
de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO

DE LA NOCHE

VENTA SOLO
DOS CUARTOS NUMERO
ANUNCIOS: precio convencional

AÑO XXVII. NÚM. 6827. EDICIÓN PARA MADRID.

MADRID, JUEVES 27 DE ENERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION, MAYOR, 120.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION
COMP.—Vapores—correo inglés para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires y todos los puertos del Pacífico.
L. Ramírez, Alcalá, 12, Madrid.

GRANDES NOVEDADES EN QUINCA
Lilla, bisutería, perfumería y juguetes de Inglaterra, Francia, Suiza y Alemania.—Leña, 5 y Bolsa, 14.

ADVERTENCIA.

2^a EDICIÓN DE LA MAÑANA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se dará GRATIS y se lleva a domicilio hasta 31 de enero a cuantos la pidan en carta dirigida a la administración, calle Mayor, núm. 120.

Esta edición contiene todas las noticias de la noche anterior, las noticias que llegan hasta la madrugada, un folletín o novela distinta de la publicada en el número de la noche, y un Diario de las familias, útil, interesante e instructivo. También dará cuenta de las sesiones de Cortes.

La suscripción a la EDICIÓN DE LA MAÑANA cuesta CUATRO REALES al mes, y los nuevos abonados reciben en el acto de suscribirse lo que va impreso de la novela que está en publicación.

EDICIÓN DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE ENERO.

La Gaceta de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

Anoche llegaron a esta el ilustrísimo señor obispo de Orense, los señores directores del Banco Hipotecario y Crédito Liones, y los señores secretarios de las embajadas de Rusia y Alemania.

El director general de administración militar presentó ayer al ministro de la Guerra un modelo de plato de hierro batido y una especie de salchichón que se considera conveniente para la alimentación de las tropas.

El Sr. Monescillo, obispo de Jaén, va a publicar un comentario al Kermis que acaba de escribir.

La Epoca de anoche decía lo siguiente:

El señor presidente del Consejo ha recibido una afectuosa carta del señor Posada Herrera, en la cual anuncia que, no obstante la resolución que había tomado de permanecer extranjero a la política activa, accedía a los ruegos de sus amigos, y vendría a tomar asiento en las cortes. Mucho lo celebramos, y lo celebra también el Sr. Cánovas, unido por cariñosos vínculos de amistad particular y política al Sr. Posada Herrera.

Se ha indultado de la pena de muerte, commutándose por la inmediata cadena perpetua, a Raimundo Hijoza.

El ayuntamiento de Hernani parece que va a publicar una Memoria en favor de aquel vecindario, poniendo de manifiesto los eminentes servicios prestados a la libertad y a la patria por el elemento civil de la invicta villa.

Ayer se han recibido en el banco de España, procedentes de Sevilla, 180000 duros.

Tenemos noticias de Méjico que alcanzan a los últimos días de diciembre.

El 23 fue recibido solemnemente por el presidente Lerdo de Tejada, el nuevo ministro de España, D. Emilio de Muñoz y Vildósola, el cual presentó al presidente de la república las cartas que le acreditaban como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España.

Es probable que el gobernador de Barcelona, Sr. Villalba, venga inmediatamente a Madrid por encontrarse su esposa gravemente enferma.

El 24 por la mañana se han embarcado 314 bultos procedentes de Madrid, y por la tarde 200 de Cádiz con destino a la expedición de Filadelfia; quedan aún otros 100 que, no habiendo podido salir en esta expedición, lo verificaron en la inmediata; pues todo el personal de Fomento trabaja activamente para que el 10 de febrero próximo estén dispuestos.

Con una concurrencia tan escogida como numerosa se verificó anoche en el teatro del Círculo la quinta representación de la obra del immortal Calderón El magico prodigioso.

En los círculos donde frecuentemente acuden algunos naturales de las provincias Vascogadas, se nota enanoche gran animación con motivo de las favorables noticias recibidas ayer en el ministerio de la Guerra referentes a las importantes posiciones tomadas a los carlistas por las fuerzas del general Moriones.

Ayer a las cuatro de la tarde se desprendió un bancal de tierra en el teatro de D. Matías Paucha, conocido por el Chufero, cogiendo debajo a un trabajador y fracturándole la pierna derecha. Fue curado en la casa de socorro del segundo distrito y trasladado después al hospital de la Princesa. El juzgado de guardia instruye las oportunas diligencias.

Anoche a las diez recibió el acta que le acredita como diputado a Cortes por el distrito de Alcázar de San Juan, nuestro particular y querido amigo don Ramón Chico de Guzmán, conde de la Real Piedad.

Según dicha acta el Sr. Chico de Guzmán ha obtenido 6866 votos.

En carta que hemos visto anoche de persona autorizada se dan como diputados a Cortes por el distrito de Figueras al Sr. Arias (D. Severiano), constitucional; por el de Torroella al señor Quintana, constitucional desidente; por el de Viladecans al Sr. Alvarez Marín, id. id.; por el de Olot al Sr. Fabregas, unionista; por el de Santa Coloma al Sr. She Saavedra, id.; por el de La Bisbal al Sr. Vehí, id.; por el de Puigcerdá al Sr. Fabregas, constitucional, y por la capital al Sr. Camps, moderado adicto, pertenecientes todos a la provincia de Gerona.

La Gaceta de hoy publica los siguientes telegramas de la guerra:
San Sebastián, 26 enero, 11:45 m.—El comandante en jefe del primer cuerpo de la izquierda al ministro de la Guerra.—Los movimientos que ayer practicó han dado todo el resultado que me propusiste. Por la señal de la bandera izada en el castillo de San Anton de Guetaria, se me dice que el brigadier Marín con catorce compañías ha ocupado la importante posición del monte Gorata. Los vapores están ya para llegar a Guetaria con otro batallón más. El general Cuadros se está embarcando con otra brigada para aquél punto. Yo sigue tomando las disposiciones necesarias para trasladarme allí lo antes posible.

S. Sebastian, 26 enero (2:20 p.m.)—El comandante en jefe del primer cuerpo de la izquierda al ministro de la Guerra.—Acabo de recibir el parte del brigadier Marín desde el redacto de Zarautz, a pesar de no haberse podido desembarcar más que parte de los 1300 hombres que formaban la expedición, porque todo ha tenido que hacerse de noche; con solo 800 hombres, no vacilo en acometer a aquellas posiciones, apoderándose de ellas con el mayor denuedo. Han llegado ya a Guetaria los refuerzos que envíe esta mañana.

S. Sebastian, 26 (5:25 p.m.)—El comandante en jefe del primer cuerpo de la izquierda al ministro de la Guerra.—Recibo parte del brigadier Marín, diciéndome que antes de llegar los refuerzos que le envío, se había apoderado de los fuertes y reductos de Garate con las pocas pero valientes tropas que conducía al grito de vivir el rey D. Alfonso XII!

El general en jefe del ejército de la izquierda, da cuenta en telegrama de ayer, de haberse presentado a inducir en Vitoria una escuadra del batallón guías de Álava, compuesta de un caballo y 12 individuos armados.

Anoche se hicieron operaciones en el bósque, a 17 con cupón corriente, a

17:45 con cupón vencido y a 17:20 a fin de mes.

Es objeto de favorables comentarios en la prensa la pastoral del obispo de Oriñón por su espíritu cristiano, de paz y de concordia.

Un colega manifiesta anoche que solo en el caso de no haber sido elegido diputado, hubiera fijado definitivamente su residencia en París el Sr. Castelar.

El ex-diputado Sr. Benítez, preso por el alcalde de Arcos, ha sido conducido a Cádiz y puesto a las órdenes del señor gobernador civil, según La Prensa Gaditana.

El empresario del teatro de Apolo, Sr. Vico, ha hecho proposiciones a la primera actriz señorita doña Elisa Boldun para trabajar en dicho coliseo desde Carnaval, en que termina su compromiso con la empresa del teatro del Circo, hasta el final de temporada.

La señorita Boldun no ha podido aceptar las proposiciones porque piensa descansar algunos meses, y probablemente hará un viaje a París.

Al Imparcial le consta que el señor Pavia no puede considerarse como diputado adicto, sino como independiente.

Mejor informados, podemos decir que el Sr. García San Miguel, que luchaba por el distrito de Avilés, no lo hizo por cuestiones de localidad, sino porque allí tiene verdadera y legítima influencia.

Hoy recibimos de nuestros correspondientes las siguientes CARTAS DE GUERRA:

Tafalla, 25.

Frente a las líneas nuestras de Pamplona, en Irurzun y pueblos inmediatos se encuentran actualmente el batallón carlista 1.^a de Castilla; en Irize y Sarrasa el 7.^a de Navarra; el 8.^a en Orizaba y sus inmediaciones, y el 10 en Agoiz y Burgo.

Incesables en su manía de fortificación y defensa, no cejan en la construcción de nuevas trincheras, que las más de las veces tienen que dejar y emprender otras nuevas, por no obedecer la combinación de sus fuegos a una verdadera estrategia.

La ermita de Santa Lucía la están fortificando, y como está dominada por las Dos Hermanas, han visto precisados a establecer un reducto en este último cerro.

Monte-Jurra también lo tienen perfectamente fortificado, habiendo establecido su depósito de municiones de guerra en una cueva que se encuentra a la izquierda de Irache.

En Estella están construyendo a toda prisa una especie de arpones, consistentes en maderos de algunos pies de largo, en los cuales están clavadas una porción de puntas de hierro de forma lanceolada, a fin de colocarlas enterradas a flor de tierra en los terrenos que ellos creen puedan funcionar. Una caballería, tan luego como las operaciones se principien.

Frente al reducto de Cáceres, y a tiras

de los elementos oficiales.

La oficialidad del batallón provincial de Orense de guarnición en la Puebla, ha celebrado los días de S. M. con una magnífica cena, pronunciándose brindis alusivos al acto por los primeros jefes y algunos oficiales, haciendo una cuestión para el primer soldado herido, que recuerde tan solemne día.

24

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS CINCO.

21

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE.

SANTO DE MAÑANA.—San Julian, obispo de Cuenca, San Valero obispo y la Aparición de Santa Inés.

Temperatura máxima de ayer, 10°7 grados; mínima, 5°8.

Ayer llovío en las provincias de Alicante, Albacete, Ávila, Jaén y Palma y Zaragoza.

BOLSA.—Cot. oficial del 27.

FONDOS PÚBLICOS.	U.S. prec. Ayer	Movimto. Hoy	A. B.
S. interior....	16'85	17'05	0'20
Pequeños....	16'90	16'95	0'05
Fin de mes....	00'00	17'00	
Fin proximo....	17'03	17'20	0'43
2.º esterior....	17'70	17'90	0'10
B. hipotecas....	19'30	00'00	
B. 2.º Castilla....	00'00	00'00	
B. Tesoro....	56'60	56'80	
Id. 2.º emisión....	56'40	56'25	0'25
C. pequeñas....	36'50	00'00	
R. C. deptos....	00'00	00'00	
CAR. Y SOC.			
F. Car. 4.º julio....	30'25	00'00	
Id. diciembre....	28'80	29'00	0'10
Id. ems. 1875....	28'80	28'90	0'20
Id. 20000....	00'00	00'00	
Alar. a Sant...r....	00'00	00'00	
E. de España....	16'70	16'70	
CAMBIOS.			
L. 90 d. fecha....	48'60	48'40	
R. 8 d. vista....	5'04	5'03	0'01
Eurdeos. id....	00'00	00'00	
DESC. NO OFICIALES			ULTIMA HOR.
O. En. y Jl. 69'25	Contado....	17'05	
Id. En. 76. 69'75	Fin Enero....	17'05	
Ext. conv.... 48'30	Con cup....	17'50	
Id. ultimos.... 70'50	Fin Febrero....	17'25	
Carpetas.... 36'25	Sostenido aquí....		
Amort.... 31	París y Londres....		

GULTOS.

Se gama el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas Nuevas (calle de San Bernardo) donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde a las cuatro vespertas de San Francisco de Sales.

En S. Sebastian se celebrará San Julian obispo de Cuenca a las 8 de la mañana de su conmemoración.

No dejaba al marqués un instante; le rodeaba de atenciones con una solicitud exagerada, y cinco duquesas tuvieron el mismo pensamiento: el de explicar la indiferencia de la mujer por el interés del primo.

El baile era de máscaras; el Carnaval lo autorizaba; pero, entre tantos esplendorosos, entre tanta gente dispuesta a divertirse, parecía circular un ambiente de tristeza.

Parecía que todos sentían melancolía en aquella casa donde parecía recordarse un luto o presentirse otro.

Todo el mundo tenía, sin embargo, la benevolencia de disimular sus impresiones.

Solo una ministra plenipotenciaria se permitió decir:

—Si hubiera sabido que iba a hacer tanto frío, me hubiera traído mis pieles.

La frase hizo fortuna, y corrió de boca en boca por todo el salón.

A las dos empezó alguien a decir que ya era tarde, y hubo quien habló de retirarse, cuando de repente una animación singular se difundió por los salones.

—Qué había pasado! Nadie lo sabía, pero la palabra escándalo llegó a pronunciarse.

Un suceso providencial es que ninguno puede contar con un incógnito absoluto en la vida. Todos empezaron a encontrarse mal, y las más atrevidas suposiciones se trasladaron de boca en boca. Todos, entre los esplendorosos de aquella fiesta, presintieron el drama; pero como la estremenda curiosidad tiene que ajuntarse a las conveniencias sociales, todos aguardaron disimulando su impaciencia.

El drama llegó, y con unos accesorios tan groseros, que no tiene nada de parisiense.

</

de cañón, han elevado un fuerte, el mejor construido que tienen, habiéndolo blindado y puesto sus fuegos a cubierto, estableciendo caminos ocultos y elevando la línea de las troneras para hacer mayores los escarpes y dominar más las puenteras.

Desde el lunes han redoblado la vigilancia, impidiendo la salida de su linea i todos en general y dado orden de hacer fuego a todo aquel que quiera atravesarla.

Todas estas medidas, todos estos atrincheramientos solo indican el grandísimo temor que les ofrece el ejército de Martínez Campos, que tienen a su vista, y que después de pacificar Cataluña, está deseando derramar su sangre para conquistar nuevos laureles.

No sabiendo ya qué medidas adoptar de defensas, han abierto grandes zanjas, a manera de cepos, en toda su línea y hasta en su retaguardia.

Se ha dado orden para hacer una nueva emisión de monedas de D. Carlos a la fábrica que en Oñate tienen establecida, para lo cual están recogiendo toda clase de materiales, hasta bronce de campanas y cápsulas inútiles de Remington.

Tirso La Calle (el cojo de Cirauqui), llegó ayer al amanecer a Sesma, pueblo que siempre tienen los carlistas con su correspondiente guarnición; pero no encontró a nadie, habiendo escapado el ayuntamiento y el clero, quedando tan solo las mujeres. A consecuencia de la niebla, este valiente contraguerrillero se desorientó del camino, por lo cual llegó hasta unos dos kilómetros de Allo sin contratiempo alguno, y tan pronto como se dispuso aquella y pudo orientarse, volvió grupas, llegando esta mañana a Tafalla.

El tercer batallón de Navarra está guarneciendo a Santa Bárbara, el cuarto en Mañeru y el octavo frente a Pineda Reina, no cesando el tiroteo con nuestras tropas.

Anteayer se aproximaron varios carlistas cerca de Puenta por las estribaciones de la Sierra, habiendo tenido varios heridos y un muerto.

El dia 11 falleció en Durango D. José Luis Antuñano, uno de los partidarios más decididos de D. Carlos y los que más han trabajado con su celo y actividad para fomentar dicha causa. El cadáver fue embalsamado y conducido el ferrocarril a Valmaseda con asistencia del zibaldo, ayuntamiento y oficialidad de la guarnición presidida por Echavarri, quedando depositado el cadáver en la parroquia de San Severino.—A. BLAY.

Villasana de Mena, 21. Antes de ayer sorprendieron los voluntarios al comandante de armas de Arciniega que creo era un titulado teniente coronel y que ya fué conducido a Burgos.—V.

Nuestros informes nos permiten hoy ampliar la noticia de la carta del señor Posada Herrera, de que se occupa hoy toda la prensa. El expresado documento ha sido dirigido al señor Cánovas, en contestación a otro por el remitido al antiguo ministro de la Gobernación, y en ambos escritos resalta el espíritu de la más íntima amistad, así como la conformidad más absoluta al apreciar todas las cuestiones políticas de actualidad.

El Sr. D. Venancio González ha dirigido un telegrama al subsecretario de Gobernación, participándole que se pretendía turbar el orden en el acto del escrutinio y pidiéndole fuerzas. El se-

ñor Barca ha ordenado por telégrafo al gobernador de Toledo que adopte inmediatamente cuantas medidas sean necesarias para asegurar la libertad de la proclamación y evitar cualquiera perturbación del orden público.

Hoy recibimos las siguientes comunicaciones de

SERVICIO PARTICULAR POSTAL de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Valencia, 26.

El Sr. Cadorniga, gobernador de esta provincia, ha sido felicitado por la diputación, ayuntamiento y personas más notables, no solo por el triunfo que ha alcanzado el gobierno en los 13 distritos de esta importante provincia, sino por el acierto y por la habilidad con que ha dirigido las elecciones, en las que no ha habido la más pequeña coacción ni el más insignificante desorden, lo cual hace la apología de este país, antes tan castigado por las conmociones políticas. El gobernador no recorrió durante los días de la elección ninguno de los 19 colegios de la capital, permaneciendo en su despacho, en donde tenía conocimiento de los resultados de la contienda, que fué muy animada el día de la votación de las mesas y el último para la elección de candidatos.

El Sr. Fernández Cadorniga, elegido diputado a Cortes, optará tal vez por este cargo y dimiterá él que hoy desempeña, y en el cual ha demostrado una vez más su ilustración y sus dotes de mando, por lo que es muy estimado en Valencia.—H.

Valencia, 26.

A esta hora debe estar verificando el escrutinio definitivo de los candidatos a diputados en todos los distritos de la provincia. Tengo la seguridad de que no sufrirá alteración alguna la lista de los candidatos que oportunamente di a conocer.

Ayer fué denunciado el periódico demócratico de esta localidad el *Mercantil Valenciano*. Se ignora hasta el presente la causa que ha motivado esta denuncia. Cumpliendo con uno de los requisitos del decreto vigente sobre imprenta, fueron recogidos todos los ejemplares que había en la administración al tiempo de presentarse el delegado de la autoridad civil. Dáre a ustedes cuenta del resultado de la vista, que inútil es decir desearemos fuese satisfactorio para el referido periódico.

Afortunadamente el temporal de aguas ha cesado, si bien todavía las nubes prometen regalarnos un nuevo chubasco.

También el mar ha vuelto a calmarse, y según todas las noticias, es muy posible que no hayan sufrido percance alguno las embarcaciones.

Una buena noticia tengo que comunicar, y es que han comenzado los trabajos en la playa de este puerto para la construcción de un buque de vela de grandes dimensiones. Esto es debido al acuadulco banquero Sr. Aranaz, diputado electo por esta capital, quien ha querido de esta manera dar una nueva prueba de la estima en que tiene a sus paisanos por haberle estos dado sus sufragios.—V.

Avila, 26.

El P. Fernando Blanco, nombrado arzobispo de Valladolid, ha salido hoy para su diócesis. Gran parte de la población ha salido a despedirle á la estación.—V.

Oviedo, 24.

Ya empieza á dibujarse algún desacuerdo en la cuestión de senadores.

—Las vías públicas se hallan en completo abandono, sin que se note ni aun en las carreteras que cruzan la población, que se reparen en lo más mínimo.

—La construcción de armas está recibiendo grande impulso en estas fábricas del Estado, que contrasta con el marasmo en todo lo que concierne al interés privado.

—En la noche de ayer se han cometido dos robos: uno en el comercio de sedas la Dalia y el otro en un bazar de ropa, situados ambos en la calle del Perú de esta ciudad, cuya calle está en el centro de la población. Los ladrones no fueron habidos.—L. C.

Desde 1.º de enero de 1878 hasta 21 de febrero del 76 se han embarcado para el ejército de la isla de Cuba 28443 individuos de tropa en 43 expediciones. Esta cifra prueba cuanto hemos dicho en distintas ocasiones respecto del celo y actividad que se despliega por el negocio respectivo del ministerio de la Guerra para dotar al ejército de Cuba de las fuerzas necesarias para concluir con la insurrección.

En el año último se han embarcado para Puerto-Rico 2300 hombres próximamente para reforzar la guarnición de aquella isla.

Hoy han llegado a Madrid el ex-ministro Sr. Carvajal, el Sr. Leon y Llerena y el señor marqués de Villamejor.

Se han concedido ocho días de licencia para que pueda venir a Madrid, al mariscal de campo D. José Lagunero.

Se ha concedido la gran cruz blanca del Mérito militar al brigadier D. Narciso de la Hoz.

Ha sido nombrado ayudante del brigadier Chacón (D. Gonzalo) el comandante D. Luis Jiménez y el teniente D. Luis Ventura, y destinado á las órdenes del general Echevarría, el comandante D. Sebastián Lezcano.

Un oficio de la fiscalía de imprenta nos anuncia que el número del *Pabellón Nacional* correspondiente al día de ayer ha sido denunciado por el artículo titulado «Una intervención». Sentimos el perjuicio de nuestro colega.

Como saben nuestros lectores, á la irreparable pérdida del distinguido occidente Sr. Delgado Jugo ha sucedido la del no menos reputado D. José Nadal May, que asociado al Dr. Aguilera, hoy establecido en la calle de Silva, 37, fué uno de los fundadores del primer gabinete oftalmológico de la calle del Carmen, que tan numerosas curaciones produjo.

Cuantos datos se publican sobre el número de los diputados que estarán con el Sr. Posada Herrera, son completamente prematuros y gratuitos. Este distinguido hombre político no está dispuesto, según nuestras autorizadas noticias, á servir en manera alguna á intereses que pudieran estar en desacuerdo con la política del gobierno, con la cual el Sr. Posada Herrera se encuentra en perfecto acuerdo.

No tiene el menor fundamento la noticia publicada por un colega sobre candidatura para la mesa del Congreso. En las altas regiones no se ha tratado este asunto, que el gobierno se propone dejar integró á la iniciativa de la Cámara.

La candidatura para senadores por la provincia de Lugo, la componen los señores D. Jacobo Ulloa, D. Cipriano del Mazo, D. José García Barzanallana y el conde de San Juan.

Parce que ha dimitido colectivamente el ayuntamiento de Illescas.

El dia 24 se trató de promover una huelga entre los trabajadores de una de las fábricas de Valencia.

Dicen de San Sebastián que los carlistas han colocado cinco cañones en el fuerte que tienen en Monte-Jurra, y que continúan los trabajos de fortificación y atrincheramiento por la parte de Allo y Dicastillo.

El jefe carlista Aizpurúa, aunque invitado, no obtendrá por ahora mandado alguno.

Se ha concedido autorización por el ministerio de la Guerra al director general de Administración militar, para que anuncie convocatoria á 40 plazas en la academia del ejército para el mes de abril próximo.

Dicen de Bayona que los Sres. Jaurieta e Iribas, individuos de la diputación á guerra de los carlistas, se han presentado ante el consul español para reconocer al rey de España.

Han sido nombrados: comandante militar de Calatayud, el comandante don Agustín Jerez, de Priego, el coronel D. Manuel Galán, y de Rute, el comandante D. Lino Giménez.

Los viajeros y correspondencia de Valencia han llegado hoy á las once en tren especial por no haber enlazado con el de Alicante.

Por el ministerio de la Guerra se han adoptado las siguientes resoluciones:

Concediendo pensión de una peseta y cincuenta céntimos diarios á los alumnos de la academia de Artillería don Rafael Sierra y Leon, D. José de Echaluza, D. Ulrico Gasser, D. Luis Sesoto, D. Ramón Revach, D. Juan Nevot, don José Muñoz, D. Pedro Cañedo, don Eduardo Oliver, D. José Caabeiro, don Leonardo Aranguren, D. Buenaventura Junquera, D. Eduardo Tapia, D. Manuel Martínez y D. Manuel Saenz.

—Otorgando recompensas por la acción de Choritoquita.

—Idem á los heridos en el flanqueo de la carretera de Rentería.

—Idem á los heridos en la defensa de Santa Bárbara de Hernani.

—Destinando al primer batallón del regimiento de Soria al comandante don Francisco Miguel y Navas.

Se ha dispuesto que de reemplazo el comandante D. Enrique Vercyssse, ayudante del gobernador militar de Gerona, y le sustituya el teniente don Emilio Urtazam.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito militar al brigadier de ingenieros Sr. Aparici.

El general Echevarría se encuentra completamente restablecido de la ligera indisposición que sufrió días pasados.

El dia 30 del actual celebra sesión extraordinaria la real academia de Medicina de Madrid, para dar cuenta de los trabajos hechos por la corporación durante el año 75. El académico D. Ba-

silio San Martín pronunciara un discurso alusivo al acto, y el secretario don Meliton Nieto Serrano leerá una extensa Memoria.

Ayer tuvo lugar en el ateneo Jurídico Literario la renovación de la junta directiva, resultando elegidos: presidente, D. José María Ovejero; vicepresidente, D. José Montaut y Trigueros; administrador, D. Rafael Rodríguez Valloquiza; secretarios, D. Rafael Pérez Alcalde y D. Rufino Beltrán y Escolar, y vocales, D. Gerónimo Becker y D. Domingo Nieto y Quintana.

El embajador de Alemania ha visitado al subsecretario de Gobernación, con objeto de darle las gracias por algunos datos puestos galantemente á su disposición durante estos días por aquel funcionario.

Las cartas que recibimos de Bruselas nos aseguran que ni por un momento lo ha inquietado á aquel gobierno la huelga de trabajadores, aun siendo ésta tan numerosa. En Bélgica las huelgas no están prohibidas por la ley, y aunque haya habido escitaciones para convertir dicho suceso en amenaza al orden público, creían los ministros, y lo creían con razón, que les sobraba fuerza material y tenían de su parte la fuerza moral de la opinión para contrarrestar cualquier eventual turbulento.

Ha salido para Orán el vapor frances Castor.

La AGENCIA TELEGRÁFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy los siguientes TELEGRAMAS de sus correspondentes:

Viena, 26. El ministerio de Estado ha pedido confidencialmente al ministro americano en esta corte copia de la circular del Sr. Fish, referente á los asuntos de Cuba. El representante de los Estados Unidos, después de consultarla, se ha negado, por el cual se cree posible para más adelante el envío de una nueva nota americana.

Benavente, 26. Grande júbilo y satisfacción con motivo de haber sido proclamado diputado el rico propietario conde de Patilla. Las músicas recorren las calles aclamando, y el diputado ha dado para que se distribuyan entre los pobres 6000 rs.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE HOY 27 DE ENERO.

El gobierno, siguiendo en Puerto-Rico la misma líne de conducta que se trazó en la cuestión electoral respecto de la Península, no ha impuesto candidatura alguna para diputados por aquella provincia, ni al general Sanz ni al general La Portilla. Decimos esto, porque ha habido quien crea equivocadamente ser de origen oficial la noticia que dimos anoche sobre candidaturas para diputados por aquella Antilla. Alguna de las personas cuyo nombre indicamos, muy ligada por cierto al gobierno, no tenía ni tiene noticia alguna del asunto.

Los datos recibidos del distrito de Sordaban 2449 votos al Sr. Ferreras y 1737 al Sr. Moragas. La lucha era reñida.

El gobernador, siguiendo en Puerto-Rico la misma líne de conducta que se trazó en la cuestión electoral respecto de la Península, no ha impuesto candidatura alguna para diputados por aquella provincia, ni al general Sanz ni al general La Portilla. Decimos esto, porque ha habido quien crea equivocadamente ser de origen oficial la noticia que dimos anoche sobre candidaturas para diputados por aquella Antilla. Alguna de las personas cuyo nombre indicamos, muy ligada por cierto al gober-

nino, no tenía ni tiene noticia alguna del asunto.

Llamó á su criado y mandó avisar á Phatmi la camarera de confianza de la marquesa.

Esta era también de Oriente, pero el Oriente en toda su primitiva pureza: ningún vestido de los que habían brillado en aquella fiesta podía competir con el suyo por el carácter y por el color. Era una muchacha robusta cuyas cejas demasiado juntas protegían dos ojos de fuego: tenía la falda de ramas de lana, propia de las valaces de Bucarest, el delantal de cachemir laureado de plata y la gran camisa de percal ceñida del talla por una faja de vivos colores.

Su cabaza llevaba una toca de muselina blanca y dejaba escapar sus abundantes cabellos trenzados que guarneían sus orejas donde brillaban dos anillos de oro con una S en el centro, adornando su cuello el famoso collar de la dote, compuesto de dobles tiras romanas, que cada una valía por lo menos dos guineas.

La Valaquia es un país leal donde los esposados no se ven nunca engañados por joyas falsas.

Phatmi se colocó delante de su señor.

—Ha llorado?

—Sí, lo siento mucho.

—Mucho tiempo?

—No, lo siento.

—Mucho?

—Tampoco.

—Qué hace ahora?

—Duerme.

—San Pedro oculó su frente entre ambas manos.

—Qué ha dicho? —murmuró por fin.

—Nada.

Elconde se acercó á una silla de su primo y Phatmi se retiró como había venido.

22 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

pezo á buscar sus abrigos, el marqués se colocó á la puerta del salón diciendo con acento alterado que denotaba una resolución firme:

—Senores, yo os suplico que os quedeis, nadie puede salir de aquí.

La sorpresa que produjeron estas palabras fué llevada al extremo por la entrada de Pernola que murmuró con aquél acento que teñía de tenorino:

—No hay duda, por desgracia! Estas palabras fueron dichas al marqués, pero éste se dirigió al punto á la noble multitud que le interrogaba con la vista, y esclamó:

En Castellón penetran algunos grupos en el local donde se celebraba el escrutinio, arrebatando las urnas a los secretarios. Se han adoptado las medidas convenientes para garantizar el orden en aquella localidad.

Se asegura que tan pronto como fue conocido oficialmente el resultado de las elecciones, recibió el gobierno de Alemania la nota exacta de los diputados elegidos del partido constitucional.

Hoy ha regresado a Madrid el señor marqués de Guadalupe, después de haber sido festivo con gran entusiasmo en su distrito.

El Sr. Cadenas es el candidato que ha sacado más votos en la provincia de Ávila.

Esta mañana falleció repentinamente en la calle de la Bola un hombre que no ha podido ser identificado. Segun dictamen facultativo, ha muerto a consecuencia de una congestión cerebral producida por abuso de bebidas alcohólicas.

El rey y la princesa de Asturias han estado hoy en el Pardo.

Ayer celebró una conferencia con el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia el señor Cárdenas, para despedirlos de dichos señores y tratar de asuntos concernientes a nuestras relaciones con Roma.

Muy pronto, según nuestras noticias, se inaugurarán el establecimiento en esta capital de una sociedad de geografía, patrocinada por el ministro de Fomento señor conde de Toreno, y de la cual esperan personas que conocen el proyecto, grandes y utilísimos resultados para el estudio y propaganda de un ramo tan importante como descuidado de la enseñanza en nuestro país.

La sociedad se compondrá de individuos muy competentes en esta interesante materia y cuyos nombres daremos a conocer oportunamente.

Ayer fueron recibidas en audiencia particular por S. M. y A. Mad. A. Bettencourt Me. Murron, distinguida española que tiene su residencia en Filadelfia, y la señora doña Carlota Mantilla de Peña, hermana del representante de España en Washington. S. M. tuvo palabras muy diferentes para las dos señoras que salieron altamente satisfechas de la acogida que tuvieron en el real alcázar.

Estamos autorizados para decir que el general Dabán, que, como dijimos, obtuvo 643 votos en el distrito de Segorbe, tomó asiento en la cámara, a pesar de lo que en contrario dice esta mañana un colega.

Hoy ha presentado en la secretaría del Congreso el acta de diputado a Cortes por Calatayud, D. José Pérez Garachiforen, el que de 4836 electores, ha obtenido 4834 votos.

Esta mañana a las once ha tenido lugar en el ayuntamiento de Madrid bajo la presidencia del conde de Heredia Spinola, el escrutinio de las elecciones para compromisarios, habiendo obtenido el que menos 19934 votos.

Hoy ha tenido lugar el entierro del malogrado auxiliar del ministerio de Estado, señor Romero, con asistencia de gran número de hombres políticos, entre los cuales se veían algunos ex-ministros y personas importantes.

En el ministerio de la Gobernación no hay dato alguno que se refiera a lo que, según algunos colegas, ha sucedido en Barcelona. Se niega además que se hayan cometido los abusos que se suponen.

El segundo ejercicio de oposiciones a la cátedra de Hacienda, comenzado esta tarde, revistió el carácter de una solemnidad científica, siendo asistido una numerosa concurrencia que llenaba el salón y los pasillos. Le ha tocado ejercitarse al Sr. Fernández y González y mañana le corresponde al señor marqués de la Merced.

Mañana se reunirán a almorcuzar en casa del duque de Alba, el presidente, vicepresidentes y secretarios del comité electoral del distrito de Palacio, en obsequio al señor Romero Robledo, diputado electo por dicho distrito.

Anoche se recibió en el ministerio de Estado un telegrama de Washington, negando que se haya dirigido al gobernador español la nota de que han hablado los periódicos, y que se suponia comunicada a las demás potencias europeas.

En el ministerio de Fomento se están formando con la mayor actividad los presupuestos, para que se terminen si es posible, antes del plazo señalado.

No se hacen arreglos en la secretaría de Fomento, pero si únicamente las reducciones y economías compatibles el servicio de una buena administración.

Ha sido contratada por la empresa del teatro de la Zarzuela para este año y el próximo, la primera característica señora doña Concepción Baeza, además de los distinguidos artistas Sra. Franco de Salas y Sr. Dalmau, que en breve tomarán parte en las representaciones.

Mañana viernes se verificará en el teatro Eslava el beneficio del aplaudido actor cómico D. José Mesejo. Lo escogido de la función y las simpatías de que goza el beneficiario, darán un lleno completo a aquel afortunado teatro.

Anteayer quedó firmado el compromiso del eminentísimo artista Sr. Stagno con la empresa del teatro Real de Madrid, para la temporada lírica de 1876 a 1877, con el aumento de 20000 francos sobre el sueldo que discurría hoy. De San Petersburgo lo habían ofrecido 100000 francos por seis meses, y el se-

ñor Stagno se ha contentado con 85000, por no abandonar España, á la que tanto quiere, y de la que ha recibido tantas pruebas de admiración y simpatía. Esto demuestra que el empresario señor Rolles no perdonaría sacrificio alguno cuando se trata de servir al público.

La próxima semana se pondrá en escena en el teatro Real la ópera nueva de espectáculo, de Ricardo Wagner, *Rienzi*, para la que se han pintado cinco decoraciones y construido trajes, atrezzo y cuantos accesorios requiere. La primera representación será extraordinaria y fuera de abono, reservando á los señores abonados sus localidades hasta el domingo, á las cuatro de la tarde, siendo preferidos en los turnos los primeros que los reclamen. No se hace alteración en los precios.

La Agencia Americana nos ha trasmisido esta tarde el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 26 (11'15 noche).

Hoy ha tenido lugar la reunión de los delegados senatoriales del Sena.

Después de haber hecho un llamamiento á la conciliación y de haber dado á conocer los candidatos sus disposiciones y mercenamientos políticos, no ha sido tomada ninguna decisión ni conseguido Gambetta arreglo alguno.

Se cree, sin embargo, que en el segundo turno de escrutinio habrá acuerdo conciliador.

Con arreglo al decreto últimamente publicado, el señor ministro de Gracia y Justicia ha declarado caudadas algunas escribanías de las provincias Vascongadas y Navarra que han autorizado embargos decretados por los carlistas contra los liberales.

Probablemente rectificará mañana la *Iberia* el suelo publicado sobre la elección de Rivadavia, de que tanto se ha hablado hoy en los círculos políticos.

Por consecuencia de lo ocurrido en Ocaña, de que dimos cuenta, se suspendió ayer el escrutinio de la elección en dicho distrito.

A las cinco de esta tarde se había recibido en el ministerio de la Gobernación la noticia de la proclamación de 66 diputados.

En Gobernación no se dieron datos anoche á la prensa sobre la proclamación de diputados, porque las noticias recibidas en nada variaban las ya conocidas.

Esta noche obsequiará á sus amigos con un té el señor marqués de Sarria.

Hoy han terminado los ejercicios para la provisión de las plazas vacantes en la oficina de farmacia del hospital General.

Esta tarde iban presentadas once actas en la secretaría del Congreso. La primera ha sido la de D. Adolfo Bayo y

la segunda la del señor ministro de la Gobernación.

Hemos recibido á última hora un comunicado del Sr. García San Miguel que por su extensión no podemos reproducir, y en el que nos manifiesta que contra su voluntad fue presentado candidato por Avilés, por su familia y amigos, y votado por algunos de ellos, pues el Sr. San Miguel aconsejó á todos que no lucharan, porque el partido radical, á que pertenece, aconsejó el retrimiento. Cuando esta agrupación acuerda la lucha en otras elecciones, el Sr. García San Miguel luchará siempre, pues tiene allí elementos suficientes para ello. Lo hacemos constar así en prueba de nuestra imparcialidad.

Las noticias que hoy publica el *Imparcial* referentes al ministerio de Hacienda, carecen de fundamento. El señor Salaverría se ocupa sin levantar mano en estudiar algunas reformas; pero estas no pueden ser conocidas hasta que definitivamente las haya acordado su autor, y hasta ahora que sepanmos, el señor ministro de Hacienda, cuya competencia en el ramo es de todos tan conocida, no ha acordado de un modo invariable ninguna de ellas.

A medida que reciba los datos que tiene pedidos á las diferentes dependencias del Estado, y los estudié, acordaremos las reformas que oportunamente proceuiremos dar á conocer á nuestros lectores.

Nos escriben de Barcelona el 26:

Barcelona, 26.

Exceptuando los distritos de Vich y Granollers, en los cuales parece que, una vez terminado el escrutinio general, obtendrán respectivamente mayoría de votos el señor marqués de Cuitadilla, defensor de la unidad católica, contra el señor Bosch, independiente, y el señor Ferragut, constitucional, en lucha con el señor Maspons, moderado, parece que en los demás distritos; tanto de la capital como de la provincia, quedarán vencedores por mayoría de votos los candidatos indicados en mi carta de ayer.

Mientras espero tener noticia del resultado expresivo de toda la votación, para trascribirla á los lectores de ese periódico, debo mis llamar la atención del señor director general de comunicaciones para que se sirva ordenar que en la administración de correos de esta ciudad no conviertan en costumbre el abuso de terminar la admisión de cartas para el correo de Madrid de las siete ó la mañana, á las doce de la noche del día anterior, dejando rezagada la mucha correspondencia que se deposita en el buzón desde las doce y media de la madrugada hasta las cuatro ó las cinco de la misma. Y conste á ustedes que habiendo observado esta irregularidad, hicele presente al segundo jefe de esta principal, el cual ordenó que hasta las tres de la madrugada no se confeccionase el paquete para Madrid, toda vez que los su-

balteros de dicha oficina dicen que necesitan dedicarse desde dicha hora hasta las seis de la mañana á la administración exclusiva de periódicos e impresos.

Durante el día de ayer reinó un fuerte temporal de lluvia y viento que todavía no ha cesado.

Anoche, con numerosa concurrencia, se dio en el teatro del Circo Barcelones el primera representación en Barcelona de la zarzuela calificada de viaje inverosímil, titulada la *Vuelta al mundo*. El público salió complacido de este espectáculo que proporcionará al señor Arderius buenos resultados.

Eran las once cuando llegó anoche el tren correo.—A.

Es posible, á ser cierto lo que se dice esta tarde, que dos hombres civiles importantes del partido constitucional celebren una conferencia para tratar de la actitud de la *Iberia*, que no siempre representa los intereses del partido.

El consejo de ministros de hoy se ha ocupado de asuntos generales, y el señor ministro de Estado ha dado cuenta del despacho recibido anoche de Washington, de que nos ocupamos en otro lugar.

El Sr. Ayala no ha asistido, por encontrarse ligeramente indisposto.

Según telegrama del general Moriones recibido esta tarde en el ministerio de la Guerra y comunicado oficialmente á todos los periódicos, el general Cuadros le participaba desde el fuerte de Portalegre, en Cádiz, que las tropas del brigadier Marín ocupan toda la cordillera del Cádiz con su redondo. Han caído en poder de las tropas un mortero con municiones y pertrechos de guerra, y un teniente y un cadete prisioneros. En el campo se han visto varios cadáveres del enemigo. Nuestras bajas serán próximamente unas cuarenta.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 4.^o imp.—Una boda en palacio.—Ayudar á caer.

APOLO.—8 1/2.—T. par 1.^o de tres.—Isabel la Católica.

ZARZUELA.—8 1/2.—T. 3.^o—El mojino de Subiza.

CIRCO.—8 1/2.—T. 3.^o imp.—El mágico prodigioso.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 3.^o—Figuras de cera.—Balle.—Las desdichas de un buen mozo.

VARIÉDAD.—8 1/2.—Aprobados y suspendidos.—Receta contra las suegras.—A la puerta de la iglesia.—Sálvese la moral.

MARTÍN.—8.—Viva Cuba española!—Marinos en tierra.—Balle.

ESLAVA.—8.—A beneficio del actor cómico Sr. Mesejo.—Cuatro sacrificios.—La dama colérica.—Lluvia de oro.—Pascual Baillón.

ROMEA.—8.—Los tomadores del dos.—Una vieja.—Lola.

INFANTIL.—7.—Los defensores del 70.

Viaje a la luna.—La camisa de once varas.

—A la fuente de la Teja.—La vuelta á Maorí.—Balle.

EL WUACHIS

LA MEDICINA DE LA SALUD.

Remedio generalizado en la India como primer preservativo de todas las enfermedades, y cuyo uso, después de más de quinientos años, que hace se conoce, aumenta de día en día para la curación de los vienes herpéticos, escrofulosos y secretos, por su gran propiedad depurativa, y para las aedias, almorranas, asmas, diarreas, estremecimiento, como asimismo para los padecimientos del estómago, por crónicos que sean, por ser el gran tónico y reparador de las fuerzas, purificando además la naturaleza de los humores morbosos.

Único depósito para Europa y América, farmacia de D. Vicente Saiz calle del Pez, 9, Madrid. Precio de los frascos, 16 y 24 rs.

Depósitos en provincias: Albacete, farmacia de Martínez.—Algeciras (Cádiz), farmacia de Almagro.—Alicante, farmacia de Soler.—Avila, farmacia de Castro.—Cartagena, droguería de Bizo.—Haro (Logroño) farmacia de Baltanás.—Lugo, farmacia de Rodríguez Cortés.—Palencia, farmacia de Fuentes ó hijo.—Riobezo (Valladolid), farmacia de M. E. Fernández.—Santander, farmacia de Rodríguez Jiménez.—San Sebastián, droguería de Tornero.—Valladolid, farmacia de Reguera.

gui dándole tres papeles al día, y al segundo desapareció por completo el hipo; y el niño, hasta entonces en completa postración y amodorramiento, empezó á llamar á su mama y pidir agua. El tercero disminuyó notablemente la calentura y se humedeció el interior de la boca. El cuarto día poca fiebre, y se presentó la baba. El quinto se limpió de fiebre, baba abundante y tres dientes se transparentaron bajo la epidermis. Abandonó la cama y quedó libre del padecimiento que le tuvo al borde del sepulcro. Continuó dándole una papeleta diaria bastantes días y hoy se encuentra grueso, saludable, juguetón y de salud inmejorable. El médico no quiso visitar al niño desde que le dije que usaba á todo trance la *Denticina* antes que dejarle morir; pero yo he salvado á mi hijo, que era lo que me interesa. Soy conocido en toda la provincia y siempre daré fe de la realidad.—Gabriel Cardoso Panen.

Izagre, diciembre 4 de 1875.

Advierto á Vd. que mi niño, á quien se aplicó la anterior caja de la *Denticina* no pudo obrar de otra manera que sacarla del sepulcro, pues así ya muerto le creímos, pero hoy le tenemos tan hermoso y robusto cuál deseábamos, cosa que admira á todo el mundo que le ha visto antes, por el mal estado en que se hallaba.—Gregorio Nélon.

Innumerables son las cartas análogas de todos los días, y la *Denticina* por sí misma se abre paso contra los obstáculos que oponen algunos médicos gansos de su opinión, que es el de cruzarse de brazos cuando se resiste al tratamiento ordinario; pero las madres se encargan de propagar la salvación de sus hijos.—Madrid, calle de Ponzano, num. 8, botica.

AVISOS GENERALES.

SANTA HERMANDAD DEL REFUGIO y Piedad de Madrid.—Encarada esta corporación de la distribución entre pobres enfermos de la clase obrera vecinos de esta capital, de un legado hecho con este objeto por el Sr. D. Diego Fernández Montañés (q. e. p. d.), los que se encuentren en el caso de solicitar este socorro, lo verificarán improrrogablemente hasta el dia 29 del proximo febrero, por medio de inscripción á su nombre, en la que conste la certificación facultativa la enfermedad que padecen, en la inteligencia de que debiendo reunir como queda dicho, las circunstancias de ser pobres, vecinos de Madrid, estar en el enfermo y pertenecer á la clase obrera, para cumplir fielmente la voluntad del donante, las solicitudes de los individuos que no reúnan todas estas condiciones, quedarán desde luego sin curso.

Lo que de orden de la Junta directiva de la citada Hermandad se publica para que llegue á noticia de este vecindario; debiendo advertir que las instancias se presentarán en las oficinas de la misma, sitas en la corredora baja de San Pablo, núm. 16, cuarto segundo.

Madrid 26 de enero de 1876.—El secretario de ejercicios, Luis García Viguera.

MA PARA SU PUEBLO, CASA-Arda, Lazo, 4, portería.

DINERO SOBRE PAPELETAS S del Monte, papel del Estado, albañas, y pagas á las clases pasivas. Corredora baja, 12, pral.

JAMONES A 22 Ctos. LIBRA POR piezas; idem anejos a 3 rs.; chorizos de Candelario a 11 rs., docenas. Espíritu-Santo, 12.

DR. C. F. KOTH É HIJO Cirujanos dentistas americanos. Consultas de 10 a 4. Valverde, 6.

PARA-RAYOS. El herrero Bernardo Asins, sucesor de D. Vicente Mallol, constructor de los para-rayos de los palacios reales de Madrid, Aranjuez y la Granja, del cuartel de Leganés, del alcázar y teatro de Toledo, que prácticamente se ha visto, en las hispas eléctricas que han recibido, su buena construcción, ofrece al público su antiguo taller en la cerrajería de Palacio (Campillo del Moro).

Lo mismo se construyen cubiertas de tragaluces, galerías, estufas de todas formas y tamaños para jardines, ceduladores y emparrados

TAPICERO.

Reforma y hace sillerías desde 80
años, fundas y toda clase de obra.
Sra. Brígida, 7, 2º. Joaquín López.

FELIX GONZALEZ DE 104 AÑOS
En edad que vive calle de Calatrava, num. 20, pral. interior, número 8, implora la caridad de las almas caritativas que le socorran en tan critica situación.

A LAS SOCIEDADES CONSTRUCTORAS.—En la carretera de Francia se cede un gran solar capaz para edificar habitaciones para 150 vecinos. Dara razón D. Esteban Latorre, paseo de Luchana, 11, tripulado, de dos a cuatro de la tarde.

A MA PARA CASA DE LOS PADRES.—Navalón, 2, portera.

EN PUNTO CÉNTRICO SE CEDE
Un gabinete con alcoba estucada a dos personas formales. Preciosos, 2, comercio, datan razón.

CLASE TEÓRICO-PRÁCTICA.
de geometría y dibujo líncal para artesanos. Leganitos, 4, bajo. Diájiboras de clase. Los lunes, miércoles y viernes, desiete a ocho y media de la noche. Se halla abierta la matrícula todos los días de doce a dos y de seis a ocho de la noche. Leganitos, 4, bajo.

SE VENDE O SE ABONA A TI-

mo un fondo, un tronco de guardias doradas y un tronco de caballos españoles. Se pueden ver de ocho a doce de la mañana, plaza de Santa Bárbara, núm. 2.

MODAS.

El establecimiento de modista titulado "Las Seis Hermanas", dirigido por dona Margarita, se ha trasladado por mejoras de local, de la calle d. la Montería, 8, segundo a la del Principio, núm. 10, cuarto segundo derecho. Las señoras que honren serán servidas con exactitud, buen gusto y economía.

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

DON JOSE CABALLERO DEL MAZO

Caballero profesor de la orden militar de Santiago, etc., etc. (q. s. g. h.), falleció el dia 28 de enero del año 1872.

Su desconsolada viuda, sobrinos y demás parientes, ruegan a los amigos del fallecido se sirvan encender su alma a Dios y asistir a la misa solemne de cua de año que ha de celebrarse en la iglesia parroquial de Santiago el 28 del actual a las once de la mañana en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se digan ese día en la espresada iglesia y en la parroquial de San Andrés, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor, abonándose a estos el expensario de treinta reales hasta las diez, y de 16 desde esta hora en adelante.

JAMÁS

se presentará otra ocasión de surtirse de ropa blanca á precios fabulosamente baratos, como

EL CAPRICHO

9.—MONTERA.—9.
(frente á la compañía Colonial)
les proporciona; por haber saldado las existencias de uno de los principales almacenes

LEER Y REFLEXIONAR.

A 13 rs. sabanas hechas.
A 9 rs. camisas de señora, bien cosidas.

A 13 rs. peinadores elegantemente adornados.

A 12 rs. enaguas confeccionadas.

A 30 rs. rejas piqué inglés.

A 6 rs. cambras, de novedad.

A 12 rs. camisas de caballero.

A 4 rs. camisetas de punto.

A 7 rs. calzoncillos doble pre-

tina.

A 8 rs. 1/2 d. calcetines fuertes.

A 9 rs. 1/2 d. medias sin costura.

A 9 rs. 1/2 d. servilletas adamascadas.

A 20 rs. 1/2 d. toallas rusas.

A 20 rs. 1/2 d. id. adamascadas.

A 10 rs. 1/2 d. pañuelos puro hilo.

A 40 rs. mantelerías adamascadas.

A 3 rs. fundas de almohadas.

A 2 rs. madapolán superior.

A 7 rs. lienzo para sabanas.

A 200 rs. juegos de sábanas bordadas.

9, MONTERA. 9,
(frente á la compañía Colonial.)

ESTOMAGO.

El que padezca de esta viscosa, que use las pildoras depurativas del Dr. García y se curará en breves pruebas á millares. Hortaleza, num. 9, botica.



DOÑA

GÁRMEN GALVEZ SAEZ

DE TEJADA

ha fallecido en el dia de hoy.

R. I. P.

Don Juan Manuel Montoro, viudo; sus hijos dona Enriqueta, dona Ernestina y D. Alfonso; sus hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encienden a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el dia 28 del corriente a las nueve de su mañana, desde la iglesia de San Sebastián al cementerio de la sacramental de San José y San Lorenzo.

EL NIÑO

DON JUAN DE LA PEZUELA y Rocat, ha fallecido en la tarde del dia 26 del corriente á los seis años de edad.

Sus padres los marqueses de la Pezuela, sus abuelos, sus tíos y demás parentes, particinan a sus amigos esta dolorosa perdida.

La conducción del cadáver tendrá lugar el viernes 28 á las dos de la tarde, desde la casa moruera, calle del Piamonte, núm. 2, al cementerio de la sacramental de San Martín.

No se reparten esquelas.

Se suplica el coche.

DE DESDE EL DIA 20 DEL ACTUAL

Queda abierta la compra de caballos y mulos en las oficinas del 2º regimiento artillería de montaña, situadas en el cuartel de San Gil, para la reorganización de una batallón.

Madrid, 26 de enero de 1876.—El coronel accidental, CABALLERO.

EL GANA-POCO.

Mueblería.—Hortaleza, 45.

Se advierte que en su colección de pinturas, con Marcos dorados unos, y sin Marcos otras, hay cuadros desde UN DURÓ cada cuadro A VEINTE DURÓS; los de más precio, hasta el 28 de febrero.—Pedir la lista.

En cuanto á los muebles de todas clases de EL GANA-POCO, se siguen vendiendo SIEMPRE á mitad de precio.

TIENDA.

Se desea una ó parte de en las calles Carrera de San Jerónimo, Alcalá, Carretas, Montera ó Puerta del Sol.

Dirigirse por escrito á F. Hierros, Capellanes, 1, duplicado, almacén de hierros.

SE COMPRAN REQUISAS, RECIBOS del empréstito, carpetas, cupones y demás papel del Estado. Capellanes, 12, pral. dcha. de diez 3 ana.

EL NIÑO

DON JUAN DE LA PEZUELA

y Rocat, ha fallecido en la tarde del dia 26 del corriente á los seis años de edad.

Sus padres los marqueses de la Pezuela, sus abuelos, sus tíos y demás parentes, particinan a sus amigos esta dolorosa perdida.

La conducción del cadáver tendrá lugar el dia 28 del corriente, desde la casa moruera, calle del Piamonte, núm. 2, al cementerio de la sacramental de San Martín.

No se reparten esquelas.

Se suplica el coche.

CLASE TEÓRICO-PRÁCTICA.

de geometría y dibujo líncal para artesanos. Leganitos, 4, bajo.

Diájiboras de clase. Los lunes, miércoles y viernes, desiete a ocho y media de la noche. Se halla abierta la matrícula todos los días de doce a dos y de seis a ocho de la noche. Leganitos, 4, bajo.

SE VENDE O SE ABONA A TI-

mo un fondo, un tronco de guardias doradas y un tronco de caballos españoles. Se pueden ver de ocho a doce de la mañana, plaza de Santa Bárbara, núm. 2.

MODAS.

El establecimiento de modista titulado "Las Seis Hermanas", dirigido por dona Margarita, se ha trasladado por mejoras de local, de la calle d. la Montería, 8, segundo a la del Principio, núm. 10, cuarto segundo derecho.

Segundo derecho, las señoras que honren serán servidas con exactitud, buen gusto y economía.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

de la correspondencia de España.

de la correspondencia de España.